

禁止价格欺诈新规7月起施行

明确七种典型价格欺诈行为

由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确七种典型价格欺诈行为，不再过多限制经营者的标价方式、灵活规定网络交易明码标价的形式，对于明码标价规则和价格欺诈行为的认定更加科学合理。

明码标价不能简单理解为仅标示价格，经营者还应当标示与价格密切相关的其他信息，尽可能减少信息不对称，使消费者和其他经营者对价格所对应的商品或者服务价值有更为清晰的认识，减少价格欺诈的发生。

如某饭店宣称某菜品打八折销售，但消费者结账时才被告知须“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定，经营者的此类行为属于不标示或者显著弱化标示对消费者不利的价格条件的表现，属于价格欺诈。

规定明确七种典型价格欺诈行为：一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价；二是以低价诱骗消费者或者其他经营者，以高价进行结算；三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务；四是销售商品或者提供服务时，使用欺骗性、误导性

的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息；五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺；六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件，诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易；七是通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时，拒不按约定折抵价款。

随着经营模式的发展，广大消费者逐渐接受商品吊牌、模型展示、电子屏幕等多种个性化标价方式，对经营者的标价形式进行严格限定并实行明码标价制度已经没有必要。

因此，规定取消了标价签监控制度。除法律、法规和规章有明确规定的，只要能证明明码标价真实准确、货签对位、标识醒目，不再过多限制经营者的标价方式。经营者可以选择采用标价签（含电子标价签）、标价牌、价目表（册）、展示板、电子屏幕、商品实物或者模型展示、图片展示以及其他有效形式进行明码标价。

根据规定，金融、交通运输、医疗卫生等同时提供多项服务的行业，可以同时采用电子查询系统的方式明码标价。农村集市、拍卖等通过协商、竞价等方式

确定价格的情形，没有必要实行严格的明码标价。但在另外一些情形下，比如粮食主产区频繁发生的商品粮交易，当地市场监管部门可以结合实际情况，要求经营者在收购粮食时，明确标示品种、规格、等级和收购价格等信息，更好保护购销双方合法权益。

为更好地促进和规范新业态健康发展，针对数字经济领域的新特点，规定对于网络交易明码标价的形式更加灵活，明确经营者通过网络等方式销售商品或者提供服务的，应当通过网络页面，以文字、图像等方式进行明码标价。

国际时讯

美国国庆日 俄方：今年没贺电

俄罗斯克里姆林宫4日宣布，俄总统弗拉基米尔·普京今年不会向美国方面发国庆日贺电，原因是美方对俄方的不友好政策达到“顶峰”。

4日是美国第246个独立日，即国庆日。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在回答相关问题时说：“今年将

不会发贺电。”

他解释道，“今年，美国对俄罗斯的不友好政策达到顶峰”，“因而，在这种情况下，发这样的祝贺难说合适”。

俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动后，美国及其西方盟友对俄罗斯施加空前制裁。

美国阿克伦市民众抗议警察乱枪射杀非洲裔男子

美国俄亥俄州阿克伦市数百名民众3日走上街头，抗议当地警察近期在执法过程中乱枪射杀非洲裔男子杰兰·沃克。

阿克伦市警方通报，警察于6月27日凌晨进行例行车辆检查时发现涉嫌交通违规的沃克，据称沃克车里传出枪声。7月3日公布的执法记录仪视频显示，沃克下车逃跑，数名警察进行追捕随后开枪。据尸检报告，沃克被射中超过60枪。

阿克伦警察局长史蒂夫·迈利特说，涉案8名警察已被停职。俄亥俄州

总检察长办公室正在对事件展开调查。

沃克家人强烈质疑警察对其使用“致命武力”。代理律师博比·迪塞略表示，目前还没有证据证实沃克向警察开枪。沃克逃跑时身上也没有武器。

美国全国有色人种协进会主席德里克·约翰逊呼吁为沃克伸张正义。他说，这样的事情不会发生在美国白人身上。

此前，阿克伦市已连续多日出现抗议警察暴力执法和种族歧视的示威活动。市长丹·霍里根取消了当地的独立日庆祝活动，同时呼吁民众和平示威。

哥本哈根大型购物中心枪击案至少6人死伤

丹麦警方4日凌晨证实，首都哥本哈根南部阿迈厄岛一大型购物中心3日下午发生枪击案，造成3人死亡，另有多人受伤，其中3人伤势严重。一名22岁的丹麦白人男子案发不久在现场附近被警方逮捕。

哥本哈根警察局总督察瑟伦·托马森在新闻发布会上说，警方当天下午接到报案后，迅速赶赴菲尔兹购物中心枪击案现场，并在购物中心外逮捕一名嫌

犯。该男子在被捕时持有一把来福枪及弹药。托马森说，死者为一名40多岁男子和两名青少年。目前尚不清楚袭击者作案动机，不排除恐怖袭击的可能。警方已经封锁购物中心周边区域，并开始包括哥本哈根在内的西兰岛全岛展开大规模行动。

据现场目击者说，案发时正值周末商场人流高峰，商场内民众惊慌中四散奔逃。

英国陆军社交媒体账号遭黑客攻击

英国陆军证实，其推特和YouTube账号3日一度遭黑客攻击，出现多个有关加密货币和非同质化代币的帖子。目前这两个账号已恢复正常，英国军方正在展开调查。

英国陆军推特账号目前约有36.2万粉丝，3日晚一度被黑，更名为“猿人部落”，头像是一个穿粉色连帽衫的卡通猿猴形象，并转发大量推广非同质化代币的帖子。

非同质化代币作品由区块链技术加密，拥有独特标识、具有唯一性，因此确保只有买家享有作品所有权。

据英国《卫报》报道，军方当晚改回推特账号名称后，仍一度出现关于非同质化代币的帖子。

约有17.7万订阅户的英国陆军

YouTube账号则被黑客更名为“方舟投资公司”，与美国一家投资企业同名。账号被黑后，发布多个美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克有关加密货币的采访视频。视频截图为马斯克头像。

英国多家媒体联系美国全球性投资企业方舟投资公司，均未收到回复。依据《卫报》说法，没有迹象显示这家公司参与了此次黑客行动。

英国陆军发言人说，调查完成前“不宜进一步置评”。

《卫报》说，这不是英国军方信息安全首次出现问题。今年4月有媒体曝光，英国线上征兵系统自3月中旬起关闭了一段时间，原因是约120名新兵的数据被发现在暗网出售。

建德：特色渔火节助力乡村振兴

7月3日，三都渔村旁的江面上船队船灯亮起，工作人员在船头进行“渔火”烟花表演（无人机照片）。当晚，三江渔火节在浙江省建德市三都镇三都渔村开幕，江面上船队船灯亮起，船队头船绽放“渔火”，当地百姓和游客一起欣赏“渔火点点”的美丽渔村夜色。三都渔村地处新安江、兰江、富春江三江交汇处，近年来，当地依托渔村悠久的传统文化，大力发展特色渔家旅游产业，助力乡村振兴。

车购税减半征收首月减征71亿元

自6月1日起实施的部分乘用车减半征收车购税政策已经“满月”。国家税务总局最新数据显示，政策实施首月，全国共减征车购税71亿元，减征车辆109.7万辆。从排气量来看，1.6升及以下排量乘用车减征税款34亿元，占比约48%；1.6升至2.0升排量乘用车减征税款37亿元，占比约52%。

作为国民经济重要支柱产业，汽车产业链条长、涉及就业面广、拉动消费作用大。稳定和扩大汽车消费，对稳经济、稳就业具有重要意义。

5月下旬，国务院常务会议进一步部署稳经济一揽子措施，提出阶段性减征部分

乘用车购置税600亿元。5月31日，财政部、国家税务总局发布公告，对购置日期在2022年6月1日至2022年12月31日期间内且单车价格（不含增值税）不超过30万元的2.0升及以下排量乘用车，减半征收车辆购置税。

国家税务总局货物和劳务税司副司长刘运毛告诉记者，此次车购税优惠政策具有三个特点：一是惠及范围“再扩大”，能够享受减征政策的乘用车排量限制从1.6升提高到2.0升；二是政策发力“更及时”，明确2022年6月1日至2022年12月31日期间内购置的符合条件的乘用车均可享受减征政策，有利于快速、有效拉动汽车消费；

三是政策调控“更精准”，提出了单车价格（不含增值税）不超过30万元的限制条件，以充分发挥税收政策精准调控的作用，惠及大众消费。

在一系列政策支持下，乘用车产销逐步向好。数据显示，6月1日至26日，乘用车市场零售142.2万辆，同比增长27%，较上月同期增长37%。

国家税务总局税收科研所副所长李平介绍，车购税所征收的税款具有专门用途，专款专用于国家交通基础设施建设。其使用服务于国家战略安排，向中西部地区倾斜，对于脱贫攻坚、乡村振兴、区域协调发展等具有积极作用。

全国所有运输机场开通军人依法优先通道

据中央军委后勤保障部运输投送局消息，截至6月底，全国所有运输机场都开通了军人依法优先通道，进一步提升广大官兵的获得感、幸福感。

今年7月1日是中国民用航空局、中央军委后勤保障部联合在全国运输机场开通军人依法优先通道5周年。5年来，全国民航系统把开通军人依法优先通道作为一项政治任务，不断创新完善优先通道服务内容

和保障模式。

据了解，全国各运输机场在国内值机区设置军人依法优先柜台，在安检区设置专门通道，在登机口结合头等舱通道设置优先通道并标注军人依法优先标识，值机工作人员根据军人有效证件优先、依序办理手续，实现值机、安检、登机全过程优先快行服务。全国枢纽机场和一些重点机场还将军人依法优先工作纳入检查内容，从

制度上细节上确保这项工作持续深入落实。

实际运行中，各运输机场还不断创新打造军人依法优先升级版，坚持开展不同形式的“军人依法优先+”活动。

下一步，军地双方将持续推出为兵为战服务举措，在个性化、便捷化、科技化等服务方面加大力度，让广大官兵特别是边防一线官兵及家属享受到这份荣誉感。

中国第一历史档案馆新馆首次面向个人开放预约

记者从国家档案局了解到，中国第一历史档案馆新馆4日起面向个人开放预约，社会观众可通过中国第一历史档案馆网站、“皇史宬”微信公众号、“中国第一历史档案馆”小程序进行预约查档、参观。该馆将于6日正式对公众开放。

这是中国第一历史档案馆新馆首次面向个人开放预约。馆内设有“兰台翰墨 家国春秋——明清历史档案展”“盛衰千秋——明清档案装具陈列”“守护国家记忆 传

承民族文脉——明清档案事业发展历程”等展览。在这里，参观者可以看到包括入选联合国教科文组织《世界记忆名录》和《世界记忆亚太地区名录》在内的数百件珍贵的中国档案文献珍品。

为更好服务党史学习教育常态化长效化和全社会“四史”宣传教育，馆内“百年恰是风华正茂——大型主题档案文献展”此次也一同面向个人开放预约。展览精选300余件馆藏珍品档案、100余张照片、20

余组音视频以及历史革命图书和实物，深刻揭示了我们党不断取得胜利的成功密码和力量所在，诠释了伟大建党精神。

据了解，相较于故宫西华门内老馆，新馆内的档案查阅区查档机位成倍增加，达114个。馆内档案信息化管理平台开放44个全宗档案468万余件，官方网站可供检索的档案目录达410余万条。同时上线《清实录》《清会典》2个全文检索数据库，供公众免费使用。



白俄罗斯纪念独立日

白俄罗斯3日举行活动，纪念国家独立日暨二战中从德国法西斯占领下解放78周年。图为当日人们在白俄罗斯明斯克胜利广场向胜利纪念碑献花。